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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL  
 
 

SESION ORDINARIA  
N° 007/2011  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO  
 

FECHA : 11 DE MARZO DEL 2011 
HORA : 08:30 HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO:  
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 

T A B L A  
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPALIDAD  
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR:  
 
 

NO HAY 
 
 
2.- CORRESPONDENCIA: 
 
 

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 
la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 
tiene correspondencia que tratar en Concejo. 
 
 
 
3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 

El Sr. Presidente da cuenta que el Martes pasado asistió a Valdivia junto 
a Alcaldes de Capítulo Provincial de Ñuble, el Concejal  Sr.  Roberto Oyarce 
y del Académico de la U.B.B. Sr. Benito Umaña para interiorizarse de las 
razones por las cuales tuvo éxito  el proyecto Valdiviano de convertirse en 
Región, a objeto complementar el Proyecto Ñuble Región. 

 
 
 
4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
 
 
 NO HAY 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 
 NO HAY 
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6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:  
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPALIDAD  
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 
  
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPALIDAD  
 
 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales las siguientes Modificaciones Presupuestarias municipalidades:  
 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE  
INGRESOS Y GASTOS 

 
AUMENTAR  INGRESOS       

        

SUBT. ITEM ASIG. 
SUB. 
ASIG. S.S. ASIG.       DENOMINACION 

                                                                         
M$  AUMENTAR 

        
13     Transferencias para Gastos de Capital  
 03     De Otras Entidades Públicas   

  002   
De la Subsecretaría de Desarrollo Regional y 
Administrativo ¹  

   001  
Programa Mejoramiento Urbano y Equipamiento 
Comunal 576 

        
        

     TOTAL INGRESOS  576 

        
AUMENTAR GASTOS     

        

SUBT. ITEM ASIG. 
SUB. 
ASIG. S.S. ASIG.        DENOMINACION 

                                             
M$  AUMENTAR 

        
31     Iniciativas de Inversión   

 02    PROYECTOS   
  004   OBRAS CIVILES   

   041  
PROVISION E INSTALACION DE SEÑALETICA 
DE TRANSITO Y TURISTICAS 576 

        
        

     TOTAL GASTOS  576 

        
 

014/2011 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias de 
Municipalidad.  
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        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 
 
 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales las siguientes Modificaciones Presupuestarias Depto. de Salud:  
 

MODIFICACIÓN  PRESUPUESTO DE SALUD 2011     Nº 3 

 
POR MAYOR APORTE S.S.Ñ.,  INGRESOS AUMENTAN 

SUB.   ITEM   ASIG.  S.ASIG   S.S.A    DENOMINACIÓN                   EN MILES $CTA.                                
 

05   TRANSFERENCIAS CORRIENTES 
                       03                                               DE OTRAS ENTIDADES PÚBLICAS                           
                                  006                                  Del Servicio de  Salud 
                                            001                        Atención Primaria Art. 49 Ley Nº 19378                          36.000 
                                                            
                                                                         TOTAL INGRESOS AUMENTAN                                36.000 
 
        
GASTOS AUMENTAN 

SUB.   ITEM   ASIG.  S.ASIG   S.S.A    DENOMINACIÓN                 EN MILES $ CTA.      
                      

22                                                            BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO  

                      03                                               COMBUSTIBLES Y LUBRICANTES 
                                 001                                  Para Vehículos                                                                      3.000 
 

              04            MATERIALES DE USO O CONSUMO                            

                                 004                                  Productos Farmacéuticos                                         10.000                              
                    005                                  Materiales y Útiles  Quirúrgicos                  2.600    
                                 011                                  Repuestos Y Acces. Para mant. Y Rep. De Vehículos            500 
 
                     05                                                SERVICIOS BASICOS                                
                                001                                   Electricidad                                                                           1.400     
               

              06                                                MANTENIMIENTO Y REPARACION 
                                999                  Otros                                                                                         100   
                   
                     09                                                ARRIENDO 

                  002                                   Arriendo de Edificios                                                              400 
 
                       
                     11                                                SERVICIOS TECNICOS Y PROFESIONALES 
                                001                                   Estudios e Investigación 
                                             001                      Exámenes de laboratorio                                                     18.000               

                                                                                                                                      
  TOTAL GASTOS AUMENTAN                              36.000 
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015/2011 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias Depto. 
de Salud. 
 
 
 
7.- VARIOS: 
 

El Concejal Sr. Manuel Guzmán, señala que el encuentro deportivo que 
se tuvo con una delegación deportiva de Argentina (Andacollo) resultó muy 
exitosa,  con algunos detalles, que a  futuro, sin  duda se corregirán. Agrega, 
que quedaron cordialmente invitados y que lo ideal es viajar a Argentina 
(Andacollo) antes del periodo de mal tiempo, como una forma de retribuir la 
atención recibida. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que él personalmente intervino y se 

preocupó de subsanar varios detalles o problemas que se presentaron en el 
hospedaje de la delegación argentina. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que le inquieta 

que algunos dirigentes vecinales se sienten un poco aparte del Municipio, 
como que en el Municipio no existe nada, lo que pudo apreciar en la Reunión 
de la Unión Comunal de Junta de Vecinos, ya que llegó un señor que  no tenía 
información de proyectos, como el FOSIS o algo así. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que existen varios vecinos  de 

unidades vecinales que ha sido beneficiados con diversos proyectos FOSIS 
gestionados por el Municipio; por lo tanto, no es real lo manifestado por ese 
vecino. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Manuel Guzmán plantea que el Profesor 

don Fernando Arriagada  le manifestó su interés  que se le apoye para editar y  
plasmar los 150 años de Pinto, aprovechando el material fotográfico existente. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que el Municipio cuenta con 

material fotográfico de todas las Juntas de Vecinos, más la  que tiene el 
Municipio, con lo cual se tiene proyectado  editar un libro con motivo de los 
150  años, aprox. 100 ejemplares. 
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El Concejal Sr. Roberto Oyarce, señala que en esta oportunidad no tiene 

materia que tratar. 
 
El Concejal Sr. Juan C. Jiménez plantea su inquietud respecto a la 

Plancheta con el nombre del Alcalde y Concejales. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que aún no se ha confeccionado, pero que se instalará dicha 
plancheta, en la inauguración de los Módulos del Municipio. 

 
A su vez, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez hace presente que el año 

pasado el Alcalde manifestó que mandaría a confeccionar un cuadro con la 
foto del actual  Concejo. Al respecto, el Sr. Presidente señala que lo tiene 
presente y lo mandará a confeccionar próximamente. 

 
El Concejal Sr. José Torres, señala que conversó con vecinos de Los 

Pellines y que le manifestaron que Vialidad había realizado un buen trabajo, 
pero que hay un tramo que le corresponde a la Municipalidad, donde faltan 
algunas camionadas de material. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente da lectura a un Correo que recibió en su 

teléfono celular donde le manifiesta el Sr. Sergio Peña y el Sr. Gabriel Torres 
del Comité El Plan que el trabajo ha quedado muy bueno y le agradecen las 
gestiones ante Vialidad y el aporte del Municipio y le solicitan además apoyo 
para hacer una limpieza en la ruta. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud 

respecto a si ha habido nuevas Contrataciones de Personal o si algunos se han 
ido. Al respecto, el Sr. Presidente le señala que  en Varios lo dará a conocer. 

 
A continuación, el Concejal Sr. José Torres señala que existe la 

necesidad de cubrir con maicillo el  sector donde se encuentra ubicada  la 
Oficina de Turismo. Al respecto, el Sr. Presidente señala que en los próximos 
días se dará inicio al Proyecto de Mejoramiento de la Plaza, donde esta 
considerado cubrir ese y otros sectores con maicillo. 

 
A su vez, el Concejal Sr. José Torres consulta al Sr. Presidente en qué 

fecha se empezará a funcionar en el nuevo Municipio. Al respecto, el Sr. 
Presidente le señala que a fines de Marzo o en los primeros días de Abril 
próximo. 
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A continuación, el Concejal Sr. José Torres sugiere instalar una Radio 
de 2 metros en el Municipio. Al respecto, el Sr. Presidente señala que tiene 
proyectado instalar una Radio de 11metros, porque ya tiene una de 2 metros 
en  el Consultorio. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud 

respecto al Comité de Emergencia, en el sentido de conocer sus  integrantes. 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que el Comité de Emergencia esta 
conformado y que tiene programada una reunión con la comunidad y el 
Comité de Emergencia para el día 11 de Abril próximo, donde se dará a 
conocer cual es el Plan de Emergencia. 

 
A continuación, el Concejal Sr. José Torres solicita dejar constancia en 

Acta su inquietud respecto a la situación en que se encuentran las personas 
que están inscritas para el Alcantarillado. Al respecto, el Sr. Presidente señala 
que las personas que están inscritas para el Alcantarillado entran a un 
Programa que se llama Acciones Concurrentes y no todas van a tener 
subsidios, porque seguramente no todas van a calificar, ya que dependerán de 
la ficha familiar y otros antecedentes. Agrega, que ya se hizo llegar a la 
SUBDERE el listado elaborado por la DIDECO y el SECPLAN, postulado a 
Acciones Concurrentes, que en estos momentos no están siendo priorizados, 
porque no son proyectos post terremoto. 

 
El Concejal Sr. José Torres, señala que el encuentro deportivo realizado 

con la delegación deportiva de Andacollo – Argentina, aunque hubieron 
detalles, considera que se cumplió con  el objetivo de integración y 
hermandad. A su vez, sugiere que para otra oportunidad, que se realice un 
encuentro deportivo de esta naturaleza, con los argentinos, como el realizado 
este fin de semana pasado, se designe por el Municipio un Encargado de 
Deportes. Al respecto, el Sr. Presidente le señala que existe presupuesto y que 
el año pasado fue don Juan Carlos González  y que para este año, ya tiene la 
persona que podría ser y que se estudiará la forma legal para contratarlo. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres, señala que en la  reunión de 

las Juntas de Vecinos, también plantearon la necesidad  que se les haga un 
Curso de Capacitación a nivel de dirigentes. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente, señala que no existe inconveniente 

realizar un Curso de Capacitación para Dirigentes; tal como se les hizo el año 
pasado. 
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A continuación, el Concejal Sr. José Torres, señala que también se 
habló de que se instalarían 15 luminarias  en La Invernada. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que  habían pedido 5, pero que el Municipio colocará 15 
luminarias próximamente. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías, señala que ya se tocaron varios temas 

que tenían que plantear, pero que desea plantear o consultar si ya se terminó 
de entubar en Los Lleuques. Al respecto, el Sr. Presidente señala que todavía 
faltan  tubos por instalar. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud 

respecto al cantante de Recinto Sr. Luis Perales, quien le planteó que estaba 
un poco sentido, porque en las actividades de Verano no tuvo el apoyo del 
Municipio que esperaba, pero que en Las Trancas fue contratado y que su 
participación se debió a que faltó en ese momento una persona. Al respecto, el 
Sr. Presidente señala que  cuando se licitó las actividades de Verano se le 
solicitó a la Productora que contratara al Sr. Perales como una forma de 
apoyarlo, pero  que si no ocurrió, ya no es responsabilidad del Municipio. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Alejandro Bastías sugiere que el 

Municipio vea la posibilidad de retirar la basura que esta afectando la imagen 
turística, que  esta al lado del Puente de Atacalco. Al respecto, el Sr. 
Presidente acoge la sugerencia e impartirá las instrucciones para enviar a 
retirar dichas basuras. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, plantea su inquietud respecto a la 

Pavimentación de la entrada del  Camino Ciruelito. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que  aún no existe ningún Proyecto de Pavimentación, sino 
que existe por ahora un proyecto para mejorar la carpeta de rodado. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea su inquietud 

respecto a si existe algún  Proyecto de Electrificación o Luminarias en Las 
Vertientes hacia arriba, después de don Carlos Charney. Al respecto, el  Sr. 
Presidente señala que no hay proyectos para ese sector; pero que desde Las 
Vertientes hasta don Carlos Charney esta todo iluminado con luminarias. 

 
Se aclara que es un tramo entre el Sr. Osorio y don Carlos Charney, en 

la curva. En todo caso, el Sr. Alcalde le reitera que no existe proyecto por el 
momento para ese tramo. 
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A continuación, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea que COPELEC 
cuando  corta las ramas, las deja en el mismo lugar y no las  retira. 

 
El Sr. Presidente señala en relación al retiro de profesionales de Salud, 

se va  la Dra. Burgos, quien ganó un Concurso Público en Chillán Viejo y en 
su reemplazo se contratará  al Dr. Argelio Santana, cubano que ya tiene su 
permiso de trabajo. Que también se retirará  el Matrón don Alejandro Peña 
quien también ganó un concurso  Público, en el mismo Concurso que participó 
la Dra. Burgos y que se contratará una nueva Matrona.  

 
Agrega, que también presentó la renuncia la Psicóloga Srta. Loreto 

Sepúlveda, quien ganó un Concurso Público, en el mismo lugar de los 
Profesionales anteriores y que en el Depto. de Educación la Asistente Social 
Sra. Carmen Gloria Carvajal, ganó un Concurso en la U. Santo Tomás y que 
para reemplazarla tiene dos postulantes, que son la Srta. Cartes y la Srta. 
Sepúlveda. 

 
 No habiendo más que tratar se cierra la Sesión a las 09:50 horas. 

 
 
 
 
 
 
 
 

MARIO OSORIO MERINO 
Secretario del Concejo Municipal 

Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 007/2011  
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     _________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO    _________________ 
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ  _________________ 
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN   _________________ 
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS   _________________ 
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO  
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
 
 
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
- Sr. Presidente Concejo Municipal 
- Sres. Concejales (6) 
- Sr. Secretario Municipal 


